06/10/2008 — Semaine 4 — ECS 2 A. Troesch

Soit A =

W

ot

W N = =

Déterminer une base de Im(f) et de Ker(f).
Déterminer une base orthonormale (b1, b2) de Im(f).
Déterminer une base de Im(f)*, puis une base orthonormale

Justifier Pexistence pour tout & € R?* de p(x), le projeté orthogonal de z sur
Im(f). Justifier que cela définit p € L(R?).

Déterminer la matrice de p dans une base de votre choix.

Déterminer de deux maniéres la matrice de p dans la base canonique de R*.
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Soit f une fonction continue sur | — 1,1[. On dit que 'intégrale / f(t) dt converge
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si les deux limites lim f(t) dtet lim f(t) dt existent dans R. Dans ce cas,
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on définit : f() dt = lim f(t) dt + lim f(t) de.
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1. Montrer que pour tout n € N, 'intégrale ——— dt converge.
. Montrer que pour tout P € R[X], I'intégrale /1 P(t) dt converge.
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Soit m € N. Montrer que I’application définie sur R, [X]* par

est un produit scalaire sur Ry, [X].

. On définit la suite de polynémes (polynémes de Tchebychev de premiére espéce)

Montrer que pour tout k € N, pour tout z € R, Tj(cos(z)) = cos(kz).
5. Montrer que la famille (Ty,T1,...,T,) est une famille orthogonale de R, [X].
Calculer ||Tx||, pour tout k € [0, n].

Y(P,Q) € R, [X]?, (P,Q):/jl dt
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T():]., T1=X, VkEN, Tk+2:2XTk+1—Tk.

2.

Soit E = M3(R).

1. On considére 'application définie sur £ x E par :

Montrer que (-, -) est un produit scalaire sur E.
(a) Onpose J=|1 1 1].Déterminer Porthogonal de J.

(b) Soit F le sous-espace vectoriel engendré par J. Soit A = (a;,;) une matrice
de E. On note A’ le projeté orthogonal de A sur F, et A” son projeté
orthogonal sur F*. Déterminer A’ et A",

(c) Application : déterminer les projetés orthogonaux sur F et F1 de la
matrice 3.

V(A,B) € E*>, (A, B)=tr(A'B).
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